

以色列今天为沙龙举行国葬

将安葬在南部内盖夫沙漠的农场



1月12日，在位于耶路撒冷的以色列议会，以色列总统佩雷斯向前总理沙龙的棺椁献花圈。

本报讯 以色列前总理阿里埃勒·沙龙的遗体12日被安放在以色列议会大厦，供民众吊唁。

12日，成千上万以色列民众来到位于耶路撒冷的议会大厦前，排队吊唁沙龙。

沙龙的灵柩从当天中午12时起被放置于议会大厦前广场，灵柩上包裹蓝、白相间的以色列国旗，安置在一个黑色大理石基座上，数名持枪兵分别站立于灵柩旁侧。

最早到达的吊唁者主要为中年人或老年人，气氛低沉，但没有表现出特别悲痛，有少许人抽泣，许多人

经过沙龙灵柩时掏出手机拍照。

吊唁者包括总统希蒙·佩雷斯和沙龙的继任者、前总理埃胡德·奥尔默特。沙龙2005年退出利库德集团，与奥尔默特共同组建“前进党”，次年1月中风后，由奥尔默特任代理总理。奥尔默特当年3月率领“前进党”赢得选举，本人当选总理。

以色列内阁在12日早的每周内阁会议上，为沙龙默哀一分钟。

根据以色列内阁的声明，总理本雅明·内塔尼亚胡在会上致辞：“他将永远铭记在犹太人心里，作为一名杰出的领导人和最勇敢的指挥官。”

以色列官方13日将在议会广场为沙龙举行国葬，按照以色列当局计划，将于13日上午9时30分，在议会大厦为沙龙举行国家追悼会。

届时，预计美国副总统约瑟夫·拜登、英国前首相托尼·布莱尔、捷克过渡政府总理伊日·鲁斯诺克、德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔等政要出席。

当天下午，沙龙的灵柩将被军方运至他位于以色列南部内盖夫沙漠的农场安葬，他将被安葬在他2000年去世的夫人莉莉的身边。一场军事葬礼计划于14时举行，一些以军将领将为沙龙抬棺。（据新华社·中新网）

葬礼揭秘

传统犹太葬礼，一切从简快速下葬

本报讯 据《法制晚报》报道，犹太文化专家利维在接受记者采访时表示，作为以色列前总理，沙龙的葬礼肯定会按照传统的犹太葬礼仪式进行。犹太人的丧葬，遵从一切从简、迅速下葬的原则，但对死者的哀悼却会持续较长时间，要经过几个阶段，以便逐渐恢复到正常的日常生活。

利维认为，以色列政府会邀请一些国家政要出席沙龙的葬礼，在1995年以色列前总理拉宾的葬礼上，包括时任美国总统克林顿在内的很多外国政要都发表了悼词。

对沙龙葬礼的具体安排，还要看沙龙家属以及以色列政府的安排。

入棺

寿衣不带口袋 棺材里撒沙土

从沙龙死亡那一刻到他入土，这个阶段被称为“阿尼奴特”，意即悲恸期。

确认沙龙去世的那一刻，以色列政府会很快安排一个专业的殡葬团体负责料理后事，首先是为遗体净身，即用规定的水量清洗遗体，这个过程要进行宗教祈祷，然后将白色细麻布做的寿衣穿在沙龙身上。犹太人

的寿衣不带口袋，寓意生不带来，死不带去，随后把遗体放到棺材里，同时把一包以色列的沙土撒在棺材里。

犹太人的棺材一般都用木头制作，大多会选择松木，传统上不带任何钉子或其他金属装饰。犹太人之所以穿简单寿衣、用简单寿棺安葬故人，是因为这样有利于遗体自然化解，他们认为回归土地本是自然的事，不能因“人为的包袱”而有所延误。

殡葬团体会在葬礼前看护棺材，并且负责在葬礼时将棺材护送到墓地，以色列民众届时会站在路旁送别沙龙。

下葬

表达悲伤

子女撕掉长衫左袖管

犹太人的葬礼一般会有很多祈祷，例如会诵读《希伯来圣经·诗篇》里的章节，还有专门为犹太葬礼准备的“赫斯佩德祷文”，通常由拉比或死者的亲属来诵读，通过这个过程来表达犹太人对死者的缅怀以及敬意。

传统上，很多亲人会通过撕裂自己的外衣来表达自己的悲伤，但现在的犹太人一般不这么做。在沙龙的葬

礼上，葬礼组织者会给亲属一条黑布，别在外衣上，让亲属撕裂黑布，而沙龙的子女则应该按传统撕掉长衫的左袖管（因为左袖管离心脏近）。犹太人不用火葬，主张入土为安，哀悼者等木棺放到墓穴底部后，向上撒几把土，有时会放一本陈旧的祈祷书，葬礼就算基本结束了。

哀悼

持续一个月

至亲“头七”不能做饭

葬礼结束后，死者的亲属由“阿尼奴特”的悲恸期进入“阿非卢特”的哀悼期。

哀悼期一般是一个月，被分为两个阶段，第一个阶段叫“息瓦”期，从葬礼结束开始算持续七天，这七天里，沙龙的至亲足不出户，不能做饭，饭菜由来访者负责，别人则来陆续慰问，追忆沙龙的生平。

余下的23天则是“歌罗歌依姆”期，在此期间，沙龙的至亲们可以走出家门，但不能参加任何庆祝会、婚礼等场合，很多犹太人在哀悼期的一个月不剪头发也不刮胡子。

从葬礼开始算起持续11个月的时间，哀悼者还必须在日常祈祷中加入诵读犹太教传统的“卡迪什”祷文。

“沙龙是以色列历史上最为显著的人物之一，为了追求和平他能勇敢地做有争议的决定，他的一切成就了现在的以色列。”——英国首相卡梅伦

“沙龙是以色列历史上的一个重要人物，在他漫长的政治生涯中，他最终走向了巴以和谈。”——法国总统奥朗德

各国领导人致辞

“我们对沙龙的去世致以沉痛的哀悼，我们将会同广大以色列人民一道，缅怀沙龙为他的国家所做的一切。”——美国总统奥巴马

美军曾在冲绳试验生物武器 目标为中国及东南亚国家

据新华社电 美国11日解密的一批文件显示，美军上世纪60年代曾在日本冲绳基地试验生物武器，可能阻碍水稻生长。

文件显示，美军在1961年至1962年间，用“手动风箱式喷粉器播撒培养基”，散播稻瘟病菌，研究剂量与病菌传播程度。这种生物武器针对“中国和东南亚国家”。

文件记录的试验地点在“名护、手里和石川”。不清楚这3个地方是否位于美军基地内。

另一份文件写道，美军在本国中西部、南部和日本冲绳进行小麦

茎锈病和稻瘟病试验，“在收集数据方面取得部分成功”。

稻瘟病是水稻重要病害之一，可引起大幅度减产。按照法新社的说法，这种作物疾病存在于85个国家和地区，每年造成的作物减产产量足够6000万人食用。

先前披露的文件显示，美国曾在本国的夏威夷、犹他州和加勒比海国家波多黎各进行海上和陆地生物武器试验。

美国政府1969年决定放弃拥有的全部生物武器。1975年，国际《禁止生物武器公约》生效。

日空挺团举行新年首场演习 假想夺岛作战



1月12日，日本自卫队举行新年军事演习。

本报讯 据中新网报道，据日本媒体报道，日本陆上自卫队第一空挺团（降落伞部队）12日在千叶县的习志野基地举行新年第一场空降演习，防卫大臣小野寺五典观看了演习，并要求空挺团加强训练，承担起今后更为重要的任务。

报道称，当天的演习是以空降离岛作战为主题，300名空降队员在武

装直升机和战车的掩护下，空降到假想的“离岛”上实施夺回作战。

小野寺在训示中称：“根据新的防卫大纲，我们需要构筑新的综合机动防卫力。承担与航空部队联合机动作战任务的第一空挺团，其责任将会比现在更为重要。”他要求队员们抓紧训练，及时应对可能出现的战情。

日本前首相诋毁韩总统

称其像女同学爱打小报告

本报讯 据人民网报道，据韩国《中央日报》报道，日本前首相野田佳彦10日诋毁韩国总统朴槿惠的外交，称其“像女同学一样爱打小报告”。这是野田当天在接受《每日新闻》的采访时所说的。

报道说，野田说称，韩国的一把手（最高领导人）去美国和欧洲，像女同学那样“打小报告”责难日本。

韩国《中央日报》认为，野田是在贬低并诋毁就任后在与外国首脑等主要人士的会谈中一直强调

日本应该具有正确历史认识的朴总统的外交。“女同学”这一表述也带有贬低女性的层面，认为她们是动不动就打小报告的人。“如此诋毁邻国首脑，这本身就是低素质的表现”。

报道说，野田是安倍的前一任首相，也是维持了3年零3个月的民主党政府的最后一任首相。他采取了让人分不清是民主党还是自民党的保守倾向政策，还进行派别分派，最终导致民主党下台。

韩美达成防卫费分担协议

据新华社电 韩国与美国12日达成新的驻韩美军防卫费用分担协议，韩方今年将向美方支付9200亿韩元（约合8.66亿美元）。

韩美2009年签订的《防卫费分担特别协定》已于2013年年底到期。经过几个月艰苦谈判，韩美达成这一新协议，有效期自2014年至2018年。

韩国外交部12日介绍，根据新协议，韩国2014年的防卫费分担总额为9200亿韩元，相比去年增加

5.8%；此后，每年将根据前一年的分担费总额和前两年的消费者物价指数作相应调整，但增长幅度不超过4%。

韩联社报道，根据这一增幅，预计2018年之前，韩方承担的份额或将超过1万亿韩元（9.4亿美元）。

现阶段，大约2.85万美军驻扎韩国。韩联社报道，韩美防卫协定最初规定防卫费用全部由美方承担。双方1991年首次签订《防卫费分担特别协定》，之后进行周期性更新。